
  
  
  
  
  
  
  

 

  رینی شهري:صورتجلسه ستاد ملی بازآف

  دبیرخانه ستاد ملی بازآفرینی شهريبرگزارکننده:   جلسه ستاد ملی بازآفرینی شهري  ششمین سی وعنوان جلسه: 

  وزارت راه و شهرسازيمکان برگزاري:   05/10/1396 زمان جلسه:

 غائبین جلسه:

دستی و یعسازمان میراث فرهنگی، صنا-وزارت اطلاعات-زارت نفتو-د اسلامیوزارت فرهنگ و ارشا-وزارت دادگستري-مجلس شوراي اسلامی

ست ر زنان و خانواده ریامعاونت امو-ی استانهاشوراي عال -زیستسازمان حفاظت محیط -اسناد و املاك کشور سازمان ثبت-قوه قضائیه-گردشگري

  جمهوري

 دستور جلسه:

  ه و بودجه کشور)سازمان برنام-میدانینشینی شهر چابهار (تحلیل حاشیهارائه گزارش  -

  یران)اشاورزي کگزارش اقدامات مسئولیت اجتماعی جامعه نیکوکاري ابرار (وابسته به اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و ارائه  -

  ارائه آیین نامه نحوه فعالیت شوراي تلفیق کارگروه هاي تخصصی ستاد ملی بازآفرینی شهري پایدار - 

  خلاصه مباحث جلسه:

ست سرپر عشایري سمهندجناب آقاي  و دبیريریاست مقام عالی وزارت جناب آقاي دکتر آخوندي جلسه ستاد ملی بازآفرینی به  ششمینو سی 

 مهندسجناب آقاي  جلسه در ابتداي		.برگزار شد 05/10/1396 تاریخستاد در  اعضاي محترم و با حضورایران بهسازي شهري  عمران وشرکت محترم 

 عه نیکوکاريجتماعی جاماقدامات مسئولیت ا گزارش را اعلام نمودند و در ادامه ن عرض خیر مقدم و خوش آمدگویی دستور کار جلسهضمعشایري 

. ی گذاشته شدو بررسبحث  هو برائه ا جامعه نیکوکاري ابرار محترم عاملمدیرتوسط  ابرار (وابسته به اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزي ایران)

  باشد:به شرح ذیل می کورذمموارد مطرح شده توسط اعضاء در خصوص گزارش عملکرد  اهم

ز اتوان هرکدام ا میبا بخش خصوصی در راستاي برداشتن گامی بزرگ و حل مشکلات روستاه با توجه به جایگاه و ارتباطات اتاق بازرگانی - 

  روستاهاي پایلوت را به یک صنعت متصل نمود.

شان را الحسنه ابرار نقش درمانی دارد و براي حل دائمی مشکل روستائیان باید مشکل اشتغال ایهاي قرضاعتباري و کمک هاي خردایجاد صندوق - 

 اي اندیشید.چاره

 تقویت خواهد شد.نیز رزي در اولویت باشند و با این عمل مباحث دفاعی مبایست روستاهاي در حل مشکلات روستائیان می - 

قاي آه نمایندگی بو  رنامه و بودجه کشوربسازمان ) توسط شهر چابهار (تحلیل میدانی هاي غیررسمیازي ساکنان سکونتگاهتوانمندسگزارش در ادامه 

ذکور صوص گزارش مصورت گرفت که اهم موارد مطرح شده توسط اعضاء در خ جامعه شناس)محقق ( آقاي صدیق اورعیواعظ مهدوي و با ارائه 

  باشد:به شرح ذیل می

باط بین داشته باشیم و ارتهاي توسعه در برنامهنگاه متفاوتی بایست نشین در سیستان و بلوچستان میمناطق حاشیه حل مسئله فقر در به منظور - 

 هاي توسعه و جامعه محلی را برقرار نمائیم.برنامه

ستان دیرتر اهري در این وسعه شاست که بناچار ت مشکل استان سیستان و بلوچستان در طول تاریخ فاصله از پایتخت و نیز پهناوري خود استان بوده - 

 و این استان در اتفاقات معاصر غائب بوده است. اتفاق افتاده است

 در بحث توسعه شهري، اگر جامعه محلی آموزش نبیند نمیتوان به موفقیت رسید. - 

 .ساکن چابهار هايلزوم توجه به رشد چابهار به صورت یک جامعه محلی و نه مکانی براي تصرف مرکز نشین - 



  
  
  
  
  
  
  

 

قطعا و  دعی انجام شونی و اجتماباید با رویکردي انسابازآفرینی آخوندي با تأکید بر اینکه تمامی اقدامات صورت گرفته در حوزه جناب آقاي دکتر 

یافته بین شبکه نرتباطی سازماا در ادامه ایجاد، بعدي در این مسیر دوام نداشته و طبق تجربیات گذشته ما را به نتیجه دلخواه نخواهد رساندرویکرد تک

طه مناسب بین گی ایجاد رابسازي در چگونکار جامعه نیکوکاري ابرار و اتاق بازرگانی با ستاد ملی را اقدامی مثمر ثمر دانست و در این راستا شفاف

ها از ل پشتیبانی صندوقایجاد یک مد ،رتبطهاي ماهو سایر دستگبانک مرکزي  با همراهی و همکاريهاي تعاونی در روستاها نظام بانکی و صندوق

  .بود خواهد مؤثر بسیار اقدامی ، اعتبار و پول شوراي طریق

 نظر ستاد ملیطعا در سیاست مدقچابهار نیز بیان کرد: و اقدامات عملیاتی در منطقه نشینی وزیر راه و شهرسازي همچنین درخصوص بحث حاشیه

اي بوده و منطقه ویژه اي وضعیتچابهار دار که نبوده و توسعه متکی بر انسان و جامعه است که دنبال می شودتوسعه کالبدي در این ناحیه مدنظر ما 

نطقه ایجاد کرده مروند، اتفاقی که در سایر شهرها وجود نداشته و مسائل پیچیده اي را در این العاده آن به شمار میاتفاق فوقدو آزاد و بندر چابهار، 

  است.

ت معماري وردي و معاونهاي مختلفی از جمله ستاد ملی، سازمان بنادر و دریانما بخش که وزیر راه و شهرسازي در ادامه سخنان خود خاطرنشان کرد

 توسعهصلی جهت و راهکار ا کنیممیارگروه را با تشکیل کاي در خصوص چابهار فکر ویژهبا رویکرد جدیدي  و شهرسازي را مأمور کردیم تا 

ه شده رفتگ نادیده دریا به مردم رسیدست چابهار توسعه جامع طرح در متأسفانه اینکه بیان با وي .باشدمیبه صورت محلی تقویت جامعه محلی  ،نطقهم

با  شانای ین کنیم.خلیج تدو ما در این دوره سعی کردیم تا ضمن بازنگري این طرح، آن را براساس سهولت دسترسی ساکنین بهعنوان کردند که بود 

ت محترم از سوي دول ندر وشهربدر این راستا توسعه همزمان  وتأکید براینکه خوشبختانه در حال حاضر این طرح از نظر رویکردي پذیرفته شده است 

  نیز تأکید شده و در سفر اخیر رئیس جمهوري به چابهار مورد توجه قرار گرفت.

در این  طالعات لازمانجام م را جهت و... شهرسازي، سازمان برنامه و بودجه و وزارت کشور  وي در پایان تشکیل کارگروه مشترك بین وزارت راه و

  .به این بخش را اقدامی مؤثر مفید دانست و رسانه ورود سازمان صدا و سیما  و حوزه

سعه اجتماعی د براساس تومی مواریز در تمابرنامه ملی بازآفرینی شهري که اخیرا از سوي اعضاي ستاد ملی به تصویب رسیده است نایشان با اشاره بر 

ست.با قرار داده ا اي طراحی و تدوین شده و مردم را محور اصلی اقدامات خوددر مناطق ناکارآمد، روستاهاي ملحق شده به شهر و نواحی حاشیه

گرفته در این دوره همه مناطق باید به متن کرد پیشم با توجه به رویاي در کشور داشته باشیقاط حاشیهاي تحت عنوان نتأکید براینکه ما نباید نقطه

  بایست از بین برود.اي میملحق شده و عنوان حاشیه

  

  ي گردید:بندجمع در قالب مصوبات ذیل شده مطرح موارد اعضاء ستاد، نظر اظهاراز  پسدر پایان 

  

  مصوبات جلسه:

نابع ت توسعه و ممادگی معاونبا توجه به اعلام آي هدف بازآفرینی شهري هاکید بر رویکرد انسانی و اجتماعی در مداخلات محدودهأضمن ت . 1

دام ین برنامه اقتهیه و تدونامه همکاري مشترك، انعقاد تفاهمتوجه به ورزش و ایجاد فضاهاي ورزشی نیز از طریق وزارت ورزش و جوانان 

 ار قرار گیرد.مشترك بین وزارت ورزش و جوانان و ستاد ملی بازآفرینی شهري در دستور ک

ورت خیریه به ص وکاري وو شبکه ملی مؤسسات نیک اتاق بازرگانی صنایع، معادن و کشاورزي استانها مقرر گردید جامعه نیکوکاري ابرار . 2

به هري شی لی بازآفرینمانه ستاد استانها ارتباط داشته و این موضوع از طریق دبیرخشهري سازمان یافته در تمام کشور با ستادهاي بازآفرینی 

 استانها اعلام گردد.

ائی، تصادي و دارمور اق، وزارت ا، وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعیصنایع، معادن و کشاورزي مقرر گردید با همکاري اتاق بازرگانی . 3

هاي دوقپذیري صننویس مصوبه بانکپیشوزارت راه و شهرسازي شرکت عمران و بهسازي شهري ایران و  بانک مرکزي، سازمان بهزیستی

 .رددهاي نظام بانکی کشور تهیه و جهت طرح و تصویب به شوراي پول و اعتبار ارائه گجهت ارتباط و حمایتمین مالی خرد أت



  
  
  
  
  
  
  

 

اطلاعات)،  سعه صنعت سازمان فناوريباطات و فناوري اطلاعات (معاونت تواي با وزارت ارتمؤسسه جامعه نیکوکاري ابرار طی جلسه . 4

قوه  هاي ناکارآمد ستاد ملی بازآفرینی شهري (معاونت پیشگیري از وقوع جرمبینی و پیشگیري از گسترش بافتپیشکارگروه ملی و استانی 

 ،شتغال پایدارادوق توسعه و در خصوص وام توسعه روستائی از محل صنها ، دبیرخانه ستاد ملی بازآفرینی شهري و سایر دستگاهقضائیه) 

 نمایند. لی ارائهو گزارش آن را در ستاد م تنظیم و عملیاتی نمایند را ي فناوري اطلاعاتدر روستاها بر مبنابرنامه اشتغال 

 هاي ناکارآمدتبینی و پیشگیري از گسترش بافو استانی پیش کارگروه ملیمقرر گردید دبیرخانه ستاد ملی بازآفرینی شهري با همکاري  . 5

از طریق  قدام مشتركامعه نیکوکاري ابرار، جهت تهیه و اجراي برنامه اخلیه را به جدر معرض تخریب و تروستاي پایلوت  700لیست 

 اعلام نماید.و ستادهاي استانی و شهرستانی بازآفرینی شهري (معاونت پیشگیري از وقوع جرم قوه قضائیه) 

ر، صدا و ، وزارت کشوبودجه وامه با توجه به تشکیل کارگروه ویژه توسعه بندر چابهار در وزارت راه و شهرسازي مقرر گردید از سازمان برن . 6

  هاي مرتبط بنا به دستور کار جلسات کارگروه دعوت به عمل آید.سیماي جمهوري اسلامی ایران و سایر دستگاه

  

            

  

  


